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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और 
िीचे दिए गए प्रश्िों के उत्तर िीजजए: 
एक निजश्चत संख्या में व्यजतत एक रेिीय पंजतत में बैठे हैं और उत्तर दिशा की 
ओर उन्मुि हैं। T पंजतत के अनंतम छोरों में से एक से िसूरे स्थाि पर बैठा है। T 
और P के बीच तीि व्यजतत बैठे हैं। P और R के बीच एक व्यजतत बैठा है। T के 
िायें ओर उति ेही व्यजतत बैठे हैं, जजति ेV के बायें ओर हैं। Q, V के िायें से 
चौथे स्थाि पर बैठा है। P और V के बीच िो व्यजतत बैठे हैं। V, T के अगिे 
स्थाि पर िहीं बैठा है। Q और U के बीच तीि व्यजतत बैठे हैं। V, R के अगिे 
स्थाि पर िहीं बैठा है। P और Q के बीच एक से अधिक व्यजतत िही ंबैठा है। 
 
Q1. पंजतत में बैठे व्यजततयों की कुि संख्या ककतिी है? 
(a) एक  
(b) पांच 
(c) छह 
(d) आठ 
(e) िस 
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Q2. P का स्थाि तया है? 
(a) बायें से सातर्ा ं  
(b) िायें से िौर्ां  
(c) िायें से चौथा  



(d) बायें से पांचर्ां  
(e) िोिों (b) और (c) 
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Q3. V और T के बीच ककति ेव्यजतत बैठे हैं?  
(a) एक 
(b) पांच 
(c) छह 
(d) आठ  
(e) िस  
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Q4. निम्िलिखित में से कौि T के ठीक िायें ओर बैठा है? 
(a) P 
(b) R 
(c) Q 
(d) U 
(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q5. निम्िलिखित में से कौि P और R के ठीक बीच में बैठा है? 
(a) Q 
(b) V 
(c) T 



(d) U 
(e) इिमें से कोई िहीं  
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Direction (6-10): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और 
िीचे दिए गए प्रश्िों के उत्तर िीजजए: 
सात व्यजतत P, Q, R, S, T, U और V एक 7-मंज़ििा इमारत की अिग-अिग 
मंजजि पर रहत ेहैं िेककि ़िरूरी िहीं कक समाि क्रम में हों। सबसे निचिी मंजजि 
को संख्या 1 के रूप में धगिा जाता है, ठीक ऊपरी मंज़िि को संख्या 2 के रूप में 
धगिा जाता है और इसी प्रकार सबसे ऊपरी मंजजि को 7 र्ी ंमंज़िि के रूप में 
धगिा जाता है। V वर्षम संख्या र्ािी मंजजि पर िहीं रहता है। S और V के बीच 
िो मंजजिों का अंतर, जो S के ऊपर रहता है। R और T के बीच एक मंजजि का 
अंतर है। Q उस मंजजि के ठीक ऊपर रहता है, जजसमें U रहता है। R और U के 
बीच तीि से अधिक मंजजिों का अंतर है। R, U की मंजजि के ऊपर रहता है। P 
की मंजजि के ऊपर मंजजिों की संख्या, U की मंजजि से िीच ेके समाि है। 
 
Q6. P और Q के बीच ककतिी मंजजिें हैं? 
(a) िो 
(b) कोई िहीं   
(c) चार 
(d) पांच  
(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q7. निम्िलिखित में से कौि सा व्यजतत मंजजि 3 पर रहता है? 



(a) T 
(b) U 
(c) Q 
(d) V 
(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q8. निम्िलिखित पााँच में से चार एक निजश्चत प्रकार से एक समाि हैं और 
इसलिए एक समूह बिात ेहैं। निम्िलिखित में से कौि सा एक उस समूह से 
संबंधित िही ंहै? 
(a) R 
(b) T 
(c) S 
(d) Q 
(e) P 
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Q9. U और V के बीच की मंजजिों की संख्या, Q और ___ के बीच की मंजजिों 
की संख्या के बराबर है? 
(a) S 
(b) V 
(c) R 
(d) P 
(e) U 
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Q10. यदि सभी व्यजतत ऊपर से िीचे तक र्र्वमािा क्रम में रह रहे हैं, तो ककतिे 
व्यजतत समाि स्थाि pr रहेंगे? 
(a) पांच 
(b) एक 
(c) कोई िही ं
(d) तीि 
(e) चार  
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Direction (11-15): िीचे दिए गए प्रत्येक में कुछ कथिों के बाि िो निष्कषव दिए 
गए हैं। आपको दिए गए सभी कथिों को सत्य माििा है भिे ही र् ेसर्वज्ञात 
तथ्यों से लभन्ि प्रतीत होत ेहों। सभी निष्कषों का अध्ययि कीजजए और सर्वज्ञात 
तथ्यों को ि़िरंिा़ि करत ेहुए निर्वय िीजजये कक दिए गए निष्कषों में से कौि सा 
दिए गए कथिों का अिुसरर् करता है। 

(a) यदि केर्ि निष्कषव I अिुसरर् करता है। 
(b) यदि केर्ि निष्कषव II अिुसरर् करता है। 
(c) यदि या तो निष्कषव I या II अिुसरर् करता है। 
(d) यदि ि तो निष्कषव I और ि ही II अिुसरर् करता है। 
(e) यदि िोिों निष्कषव I और II अिुसरर् करत ेहैं।  
 
Q11. कथि:  Q>E=R; R<T≥Y; Y<U 
निष्कषव I: Q>T II: U≤E  
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Q12. कथि:  A<S; S=F>D; D≤G 
निष्कषव I: A=F II: S>D 
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Q13. कथि:  F>G=H; H<J≤M; M>N≥V 
निष्कषव I: F>M II: G≤M 
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Q14. कथि:  X>V; V=R≥E; E≤Q>O 
निष्कषव I: X>E II: V=Q 
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Q15. कथि:  Z=C>E; E<T≤U; U>P=G 
निष्कषव I: Z≤T II: U>E 
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Solutions 
Solutions (1-5):  
Sol. 



 
S1. Ans. (e) 
S2. Ans. (d) 
S3. Ans. (c) 
S4. Ans. (d) 
S5. Ans. (a) 
 
Solutions (6-10):  
Sol.  
Floors Persons 
7 R 
6 P 
5 T 
4 V 
3 Q 
2 U 
1 S 
S6. Ans. (a) 
S7. Ans. (c) 
S8. Ans. (e) 
S9. Ans. (a) 
S10. Ans. (b) 
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans. (d) 



Sol. I: Q>T (False) II: U≤E (False) 
 
S12. Ans. (b) 
Sol. I:  A=F (False) II:  S>D (True)   
 
S13. Ans. (d) 
Sol. I:  F>M (False) II:  G≤M (False) 
 
S14. Ans. (a) 
Sol. I:  X>E (True) II:  V=Q (False)   
 
S15. Ans. (b) 
Sol. I:  Z≤T (False) II:  U>E (True) 
 


